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以一個非教徒與朱蒙泉神父三年的邂逅，非透過天主的機緣，而開始於他對於”自我探索” 的智慧深度與積極分享，以及對於夫妻感情與交談深度的推動，從中看到朱神父對於人生的豁達與深邃，因此建立了我對於他的推崇與感念，讓我即使僅在短短生命交會的三年中(也是他面對癌症的後期)，可能僅有近20次的活動聚會中相遇，這產生的悸動，深深的印烙在我心靈深度，有一份支持，一份感受的到的關心，一份肯定認同的期許，一份信念與理想的傳承，讓我想要將從他身上所啟發所得的東西，向著不需相識的人分享傳遞，也傳遞給我所關心並願意接納我經驗與意見的人，這促成了我想許下一個願，去將在他生前委婉建議時，我因為諸多考量，沒能來得及勇敢承諾與表達我內心中願意有程度貢獻的想法，雖然限制我外在的諸多考量仍然存在，我個人的專業與能力也可能仍有不足，我仍要堅定的守著我可以做到的願，紀念著此時他2008年離開熱愛的人世，10年內每年的二月末舉辦一天的人格九型分享講座，以及講座後個人1 對 1 協助8個人各1個多小時進行人格九型個人解讀輔導晤談。

2008年的農曆年後幾天，我們靜靜的接受到朱神父在人間離開我們的事實，但因為精神上已經受到他的感召如此之深，同時了解他面對高齡下的肉體要去承擔癌末的折磨，也真有些不捨，不忍期待他久留，好擁有他仍熱忱滿足我們持續從他身上學習到眾多體悟的期待。坦白講，我並不難過，反而為他鬆了一口氣，我想這樣的表達，是一種深切的關心與愛，能做的，來得及做的，他都做了，連在最後的一個奮戰階段，他都抱病為我們舉辦人格九型的深度分享系列課程，我們如何能再期待，僅能反思神父的期待又是什麼? 我們這些看似年輕但也漸漸成熟的心靈，也該有的承擔與付出，是該在他燃燒到最後一刻深情全力演出的讚賞下，有所體會，it’s time to be up and take over( 是該我們起身行動的時候了 )。我能夠接手的不多，畢竟不同的人生挑戰以及其他的承諾(包括家庭，公司經營，領域專業的持續深耕與貢獻…)，不容我迴避，但也不希望這樣的不迴避，而讓我有不能承諾的遺憾，因著朱神父的不在身邊，沒有面對與承擔而遺忘。

宗教的路，我至今仍未踏上，心靈的路一直沒有離開，婚姻的路在朱神父以及眾多ME( Marriage Encounter )資深夫婦的經營也漸漸深入深刻。掂掂斤兩，幾次人格九型的交流分享過程中，朱神父這樣的導師對我們夫婦的肯定，縱使沒有加持，也該有支持，讓我勇於去嘗試。心理學的領域，是我從大學就有興趣的領域，基於世儈的考量，沒有成為從理工跳槽的選擇，走向MBA的路途在科技業的商業運作中(產業分析，行銷企劃，業務，產品經理，品牌事業推動，國際通路管理…)繞了一圈後，沒有想到( 最後卻也還是自己選擇創造 )在而立之年後commit 在工商心理應用的人才發展與組織發展上，博得了一個顧問與團隊領導的角色，在職場上專情演出，使命感一直是支持我不斷突破的關鍵，也讓我在這台灣景氣波動困頓，以及經濟產業發展轉型的人才發展挑戰中，雖沒能在財務報酬上得到收益，但在”值得”這個價值感上成為心靈富裕的玩家。
還記得在2005年我第一次接觸朱神父參加人格九型的三天課程,這堂課是世杰推薦，一方面是中芳的期待，一方面是朱神父的盛名，我勉為其難的排開行程去參加。課前並沒有乖乖的閱讀朱神父指定的閱讀書籍 ”善用你的性格型態”，僅在課前草草先完成自己的性格測驗就去上課。但是第一天上午朱神父引導的課程就刺激了我的學習胃口，也打開了我有些自負的心靈；在朱神父結構化的內容引導，與上百個學習同儕問答間，朱神父的侃侃而談所流露的睿智與內涵，我不僅課堂中努力的去反省觀照自己的內心與性格，甚至嘗試將自己的體會在課堂中積極主動分享，想要急切的分享自己的體悟，認為能夠協助課堂中有疑惑或是質疑的人，更能接受內容架構並及早跟上。 
回顧來看，真的有點自我膨脹為小助教的樣子，朱神父也很有智慧的隨著我回饋的分量，給我從肯定到不以為然的回饋，我事後審視之餘，當時我個人的意見與問題佔用了大家很多的時間,終於了解自己當時有些過度的傾向(這也是人格九型中性格陷溺與否的一個重要關鍵 )，也了解自己的程度也僅是初學者，更應該聚焦在自己的思考與領悟中 (半年後如 他所對我的點醒If you could not take care yourself，you could not take care others的道理一般 ) 。

在2005年11月，因著5月參與朱神父人格九型工作坊的收穫與信心，我終於願意和中芳報名參加了夫婦週末營( 中芳在2003年底就提出這樣的期待，我因為自負與保守，並沒有同意花三天參加2004年的夫婦周末營 )，在第三天結束後的團體分享時，我仍然把握機會發表很多回饋的意見，談了很多的觀察與分析的看法，但是對於自己的感受與變化並未直接提到，後續的行動也沒有明確的承諾; 我自覺得意的內容，朱神父很直接的給了我一個當頭棒喝，“ if you can not take care yourself，you can not take care others”，似乎朱神父看出我常以解決別人困難為優先的傾向而一針見血的點出我一向將自己排在最後的壓抑，除了可能沒有關照，也失去了省思的深刻，同時也讓自己情感的投入是疏離的。 


之後，我與中芳持續的把握機會參加朱神父與同儕每次舉辦的人格九型工作坊，人格九型的持續探索，給我一條線索，去釐清慣於理性思考的自己，其實可能與現實有脫節,建構這樣的思維模式,看似客觀，卻因未能觀照自己真實的感受並勇敢投入探索,自己的努力有可能是在建構一個虛幻的理想世界,取名完美與追求真理(人格九型中完美型的一型特色)，實際上可能毫無意義，甚至有過度的偏執。我開始去尋找在這理性思維下潛藏自己的心靈與感受，就這樣我發現我蒙塵的真我，就在這樣的吹拂下，漸漸的脈絡清楚.我非常喜歡與朱神父之間的交談，好像生命中的許多探索與疑問就在那問答之間，會因為他的挑戰與碰撞而有豁然開朗的契機。 神父深知我喜歡被 ”點” (我很能接受他人的挑戰與質疑)，也知道我常自以為是的 “點” 別人﹝朱神父也清楚我好為人師﹞，每次在活動中相遇，朱神父總是讓我有被 ”點到” 的感覺與收穫,但也特別的提醒我別僅是想要 ”點” 別人，要先 “渡”自己，盤點自己渡了沒。這樣簡單的提醒，至今仍是我生命中操練的功課。

2007年末，朱神父拖著重病的身軀，主動跟我們上人格九型深度分享系列課程，有一次吃完晚飯，我與中芳開車送他回神學院的路途中，他透過問我何時退休,進而 ”點”我是否考慮出來分享推廣人格九型的可能時，我清楚的知道那是朱神父對我的邀請，雖然我沒有當場答覆或承諾，但是我可以感受到我與朱神父在內心中有著無言卻是更深的交談，這個無言的交談一去一回，一回又一來，就在這一年中不斷的在內心深處翻騰，心中的感受與滋味，真是五味雜陳。﹝後來，朱神父過世的消息傳來，當年那一句邀請的聲音是我個人對於朱神父所期待的一個鮮明認知，我雖然能力仍是有限，但是這不是不行動的藉口，我因著這樣的了解，更知道自己是該要採取行動！
在2006年朱神父的壽宴中，我這個淺淺認識神父的收益者，回饋他，我發現他在我雜亂的心靈中，理出了一片園地，種下了一種子，我不知道這顆種子會長成什麼樣的樹，但我精心的灌溉它。在他離開我一年後，我驚然發現這是一個火種，一顆雖然微弱，但因著信心可以燎原的火種。朱神父吸引我並刺激我思考學習的這個歷程，成就了我在這個四十前後的一個轉折，師父領進門，修性看個人。我願走在這個有朱神父精神陪伴的道路上，靜靜的發著我微弱的光與熱，或許偶有孤獨，但是人間有愛，堅信自己與他人不疑。

起心動念來立下文字並許諾行動的夜晚，一旁看著我邊寫邊流淚的中芳，體貼的告訴我 “ 一直醞釀的想法與感覺，找到了出口，沒有寫完這段文章，你是無法睡的。 “ 

決定了公開對家駿 (朱神父晚年一直有榮幸陪伺在旁，如長子一般) 承諾要規劃與執行這個持續十年的年度講座，雖然僅是小小的一個願，也讓我這個遺憾，找到了宣洩的出口。
朱蒙泉神父，謝謝您! 有您真好!















































一棵樹長的最快的地方，不是樹幹，而是最脆弱的芽苞。


一個人的成長, 也總是從最脆弱的地方開始！ 


朱蒙泉
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