朱蒙泉神父紀念講座(2009-2018)--人格九型分享介紹與個人深度晤談會  
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農曆年再次將到, 朱神父在6年前春節過後不久, 離開我們, 也開始讓我每年在迎接春節假期的同時, 都能夠因為追思他以及憶起從他身上的學習, 透過10年公益紀念講座的行動, 而有不同的轉化與省察, 也為自己潛藏的內涵與發現, 深深喝采. 

去年同期間大犬通過學測和指考的準備與淬鍊, 不僅如願考上理想的學校, 也在再戰指考中體現決勝的意志所帶來的珍貴價值. 而撰文的此時, 我正陪伴二犬學測應試中, 他可能正寫著國文科的作文中, 我也同時要撰文陳述這場紀念講座的準備心情, 規劃與邀約. 適逢這樣的場景, 帶著點緊張的心情, 我即將來到紀念講座的第6個年頭, 又再次來到一年一度紀念朱蒙泉神父的時刻. 

我每年持續透過這個講座的分享, 誠摯的面對我自己性格的深邃內在, 這樣”內觀自在”的檢視與對參與者的分享陳述, 一樣的分享主題每年都稍有精進變化, 去年第二度結合大安高工的教師研習應用, 我與中芳搜尋採用了部分影片, 以人物影音的方式增加詮釋不同性格型態的方式之外, 同時增加邀約了譚家駿大師兄( 人格九型師承朱蒙泉神父之外，且5年前採取更具體行動, 前往美國接受Helen Palmer人格九型完整program訓練，並通過其師資檢核與認證通過 )一同參與講座的分享, 二度獲得了很棒的迴響, 我也從家駿的分享架構中獲得了不少的啟發, 過程中自己也因為這樣的體悟理解以及感動, 多次流下”悲心”般的感動淚珠, 再次回味當時受教於朱神父的情境. 
今年的紀念講座, 我想縮小規模, 挪出心靈的空間, 有機會跟參與者有更多直接的互動, 所以改採自己在育碁Facilitate執行10年的Golden Club 模式進行, 在十年講座的下半場, 做再出發的準備. 所以選擇在育碁辦公室的會議室中舉行, 人數因此限制在12人以下, 有興趣參與者請及早報名確認.

2013年, 我自己又經歷了一連串的轉變, 開創與衝擊, 我也勇敢的主動面對與承諾, 並同時借助這些議題掀開自己冰山下的察覺與接納( 特別是過往常被我封印的情緒 – 喜怒哀懼…), 讓這場生命的饗宴, 因為這樣的主被動交錯運行, 如交響樂一般的精采. 很感謝上天給我這麼豐富的生命歷程, 讓可能平淡的生活, 展現不同風華的面貌, 我也漸漸能夠體會與感受朱神父晚年病痛中, 仍能持續維持豐沛的生命力, 為我們啟蒙指導的緣由, 這是我們舉辦這個10年公益紀念講座中, 回顧朱神父以身教典範, 找到他埋藏著的寶藏( Coding ), 我們透過分享的具體行動, 所挖掘發現( De-coding )並適時享用的欣喜. 先人的智慧, 我從實踐中細細品嘗, 這真的是我2014年開春最大的收穫, 同時更深入體會 ”要怎麼收穫, 就看自己怎麼栽! ”
十年紀念講座的後續4年, 我們仍開放地想規劃前往新地點舉辦, 但會以找到協辦單位為原則, 以增加擴散分享的效果 (希望在接下來的幾個年度公益講座中有機會離開台北持續來環島(如新竹, 台中, 台南, 高雄…), 公益場地與合作推廣夥伴接受邀請中, 歡迎各地的相識或不識友人連繫 GeorgeYang093@gmail.com, 信件標題 – 人格九型分享十年公益講座協辦與免費場地合作)

    朱蒙泉神父! 每年透過這個紀念講座, 再次想起您對於人的尊重, 珍視, 激勵, 期勉, 熱忱與生命力, 這種精神上的體會與學習, 真好! 我自己也很高興的向您報告, 我找到您埋藏寶藏中的一根線索, 會繼續細細品味並持續深耕挖掘, 有所感應的心得, 也會跟大家分享並向您報告 !
    我今年的紀念文完稿要交卷了, 學測中的二犬想必也將完成他的作文, 我們都會迎向一個新的生活, 開拓新的生命! 
    註 : 二犬的作文現在我無法取得, 但我同時Quote 二犬FB中的一段文字作為陪文, 作為我們一家子再次出發築夢的號角!

人生總是會有許多如簡諧震盪般的起起伏伏，

 波峰時不必太開心，

 波底時也不需太難過。

 人生，

 就是不斷地挑戰自己的極限，

或許冥冥之中自有定數，

 或許神早已為我畫好了界線，
…
我的世界有極限，

 那就讓我認真地走完最遠的旅程，

 讓我看到那條邊界，

 讓我心甘情願地，

 倒下．
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