朱蒙泉神父紀念講座(2009-2018)--人格九型分享介紹與個人深度晤談會  
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過往6年, 我們都在新曆年前後準備這十年公益講座的推廣招生.  2011年離開台北市, 前往羅東分享時, 還想著接續幾年要環島啟動; 2012/2013 台北市大安高工提供我們優異的推廣招生, 設備與場地支援下, 我們公益講座雖仍選擇留在台北, 但為教師團隊們進行了兩年的分享, 也將人格九型分享介紹, 跨進了不同的對象與團體領域.  2014年由於新竹合作單位與場地來不及洽定, 雖仍留在台北舉行, 但台北確實地靈人傑, 超過期待的參與人數之外, 個別參與者來自不同角色的背景, 更都熱絡地學習投入互動, 讓這講座持續擴大發光發熱( 有不少參與者還表示願意在後續年度複習並當旁聽義工, 分擔我們兩位講師講授外的服務心力, 真是感恩啊…). 

為了再次走出台北, 我早在2014年上半年就規劃2015年在台南成功大學場地舉辦的主動聯繫, 沒想到朱神父的旨意來到了海峽對岸.  2014年9月應朋友本洪之邀, 提供場地與旅費, 對其公司北京上海兩地管理幹部( VML IM2.0公司中高階幹部 - 陸籍為主, 約60人 )以人格九型進行團隊訓練之規劃, 讓我們提早執行了第七年的公益講座, 也擴展了自我探索及多元化貢獻的觸角. 
    當本洪電話上提到這樣的邀約時, 雖然時間耗用會較多, 但我們夫婦確實難以婉拒, 因為朱神父在世時對於家庭互動與自我探索專業在大陸的推廣, 是有期待的(曾在生前於寧波設立據點與人員推廣). 我們這次可以跨越到北京與上海舉辦, 傳遞華人這樣的小小火種, 自我感覺很好. 相信也是對於朱神父期待的小小實踐.
順應著對象與目的的稍有不同, 我們夫婦也就講座的內容持續做演進與調整, 我們兩個人都很訝異於自己能夠這樣整合詮釋.  2012年講座規劃文稿中即提到的薩提爾人際溝通與成長模式知識融入, 中芳在2012年透過”竹藪中”小說文章中角色性格的標示, 以及我結合金剛經/間接戰略/周哈里窗/藍奇歐尼領導團隊發展的概念應用等, 都在這次的課程中, 被我們巧妙的組合成適合於這兩場聽者的架構來應用, 也真正落實於團隊發展的訓練目的中, 同時間不少素材也藉此機會合作完成了簡體的文字對應版本. 1型性格使然, 我有追求完美的傾向, 這次講座北京與上海的反應都非常成功, 也讓我們驚喜於夫婦兩人能夠持續的突破與整合. 對於第一次前往大陸的中芳, 這次我們同時在短短6天之內, 完成兩整天的課程任務之外, 還遊歷了北京/上海/杭州三地, 真的是難得的回憶.
影片中詮釋角色性格的素材, 自從2012年被我們運用後, 一直受到好評, 而我們夫妻兩人1型與6型的性格對話稿, 當然也再次的成為課程最後的高潮( 後續幾年若在台灣舉行, 我們家老大育嘉也已經應允要加入屬於他的3型性格, 家庭互動觀察對話稿, 成為更豐富的性格差異比較對話稿, 我也熱切期待屆時他的加入 ). 

朱蒙泉神父! 每年透過規畫/執行/回顧這個紀念講座時, 都會讓我們再次想起您對於人的尊重, 珍視, 激勵, 期勉, 熱忱與生命力, 這種精神上的體會與學習, 真好! 我自己也很高興的向您報告, 我不僅找到您埋藏寶藏中的一根線索, 也已經勇敢的踏出去, 就在那華人的精華地,沉靜地訴說您的智慧與熱忱, 以行動在時間的長河中, 將對您的感念與實質影響, 做動人的見證, 隨著您逝去的時間, 或許大家會淡忘, 但您傳承的能力確實扎了根, 我可以看見華人會越來越美好 !
這奇妙的一願十年, 感覺上不像在執行任務, 而是我們夫妻持續在接受著朱神父給我們的教導. 我們仍在持續透過這個活動的行動身教, 來解碼 (decoding)那朱神父留給我們夫妻的寶藏. 我有種感覺, 當十年到來時, 我們夫婦可能是站在另一個頂峰上, 細細咀嚼回顧品嘗那難以言傳的奧妙與喜悅!

下一站! 幸福啊!  人格九型紀念講座,  2016年再見囉!

PS: 十年紀念講座的後續3年, 我們仍開放地想規劃前往新地點舉辦, 但會以找到協辦單位為原則, 以增加擴散分享的效果 (希望在接下來的幾個年度公益講座中, 確實有機會離開台北持續來環島(如新竹, 台中, 台南, 高雄…), 公益場地與合作推廣夥伴接受邀請中, 歡迎各地的相識或不識友人連繫 GeorgeYang093@gmail.com/GeorgeYang@aenrich.com.tw, 信件標題 – 人格九型分享十年公益講座協辦與免費場地合作) 
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