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2018年3月輔大國璽樓二樓國際會議廳, 130位參與者積極的投入講座課程, 讓我這一願10年有一個感性知性兼具的ending. 終於用10年的時間, 不間斷地實踐這個願, 隨著人數的增加, 我們夫婦在課程上的分享與探索交流, 也創造了一波波的高潮. 課後很多參與學員, 都表達希望我們繼續辦下去, 保守的我還是選擇優雅退場做回應. 我們留著空間, 想好好執行另一個1願10年( 新啟的這個10年願已經來到第3年 ), 同時也跟我太太一起經歷我們生活上的黃金10年. 
2018/10, 好友張勝鄉一場屏東大店長高階策略班演講的邀約, 大家齊聚一堂的熱血熱情交流, 卻挑起了我第11年加場於屏東的念頭. 感謝屏東縣政府青年學院在地的邀約與規劃, 讓我這個第11年紀念講座開花於屏東這個溫暖熱情的城市, 與一群真誠好學的青壯年朋友一同透過人格九型探索自己的心靈世界, 也讓這一輩子跟自己對話的結構, 可以更清明更平衡更健康. 
太多的巧合, 在2018/10 就已經撞擊到我們夫婦, 也預告了這個行程. 超理智的我這些年, 學習放鬆面對我的感受, 察覺這溫暖多情的流動. 於阿鄉住家住宿點所在, 經阿鄉導覽介紹, 我才能臨高看到屏東日據時代的機場, 那是我太太的外公年輕時即意外遭受時代無情轟炸喪生之所, 我站在房間裡, 凝視著遠方有股哀傷, 且也同時欣慰於間隔70幾年卻能有這樣的感應與連結. 
2018/10/1 一早吃著晨間廚房的早餐, 望著屏東女中高大美麗的樹景, 我有一種油然愉悅的心情, 很美的角度, 讓我短暫駐足時可以飽覽, 這樣質樸的美, 讓我有一種觸電的感覺. 
來到屏東縣政府青年學院所在的教室現場, 我又是一驚, 竟然發現這是先前”孫立人將軍駐在所宿舍”, 這個紀念館又再次連結到我早逝的丈人. 他從雲南以青年軍的身分輾轉來台, 算是孫立人將軍的舊部屬, 也在那時代的背景下, 早早退役, 當年的挫折感想必很深. 我還記得有一年他住院時, 正好報載孫立人將軍被平反的消息大幅回顧報導, 病床上他無表情安靜地看著報紙, 並沒有借題發揮多做表達, 我在旁當時也無從感受到他內心的波動, 數十年的青春, 就在時代的大浪潮中沒頂. 這些年輕的小子們, 還是不要去沾惹這些混雜的過往… 大概是那樣的心情吧. 
我岳母當時也未多言, 或許我岳父也沒有對他有太多的吐露, 過去就過去了. 一起經歷的挑戰, 還是如何讓這三個子女平順長大有好的發展.  但不同於當年我在床邊, 也平靜理性地讀著孫立人將軍過往的歷史與委屈, 站在這個場景, 陽光中我卻也有一種夾雜著時空交錯的惆悵. 雖有這個連結, 卻也讓我對於接續要上的課, 有無比的放鬆感. 那是一句 “ 我終於來了”, 來到了這個空間, 有了這些連結, 意義油然而生. 
所以, 第11年講座會加開於屏東縣政府青年學院, 不, 該說是孫立人將軍紀念館, 實在是可以預期的. 因為我要帶我太太一起來到這個空間, 一起感受 “ 我們終於來了”.

因著大店長聯盟學員們的熱情與開放, 我更想在前一夜, 對他們加開一個私下分享場, 要分享我2018/5 參與Maria Gomori 課程, 擔任討論案主的影片, 與這群好友們一同探索我的收穫與衝擊, 也留給他們自己空間去檢視自己的家庭規條, 希望可以從我的省察與改變中, 有所收穫. 
我們要帶著感激的心情, 迎向那動人又美麗的分享, 一起交談… 再次正向的蛻變, 看見真誠與自由的自己, 也見證親近的夫妻關係帶給子女, 家庭, 工作, 社會的價值與創造. 我希望我的健康與自在, 會是大家勇敢去探索自己的示範與信心所在.
同樣的一句話 : 這是一顆旺盛的火種, 越燒越旺傳染力強的火種! 我們夫妻這場10年紀念講座, 看似圓滿達成謝幕, 實質上我們夫妻還會攜手持續去實踐其他的夢想與願望. 謝謝屏東的朋友們, 願意一起來跟我走過很有意義的一天, 陪我們紀念朱蒙泉神父!
朱蒙泉神父, 我覺得我的心跟您好貼近! 謝謝您, 感激您, 您的祝福真的是美妙的. 您的禮物, 我充分受用到了. 也知道收到的, 要能再給出去, 能無私的愛, 即使是善意傳遞的一個短短瞬間, 都是一種美妙的幸福!
能這樣跟您說, 相信您一定也見證了我的成長與改變… 我會持續的. 即使我不知道第12場會在哪裡? 會是何時? 我知道我感受的天線只要是開啟的, 神妙的靈光一定會乍現的. 
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